校领导在军训开营仪式上的讲话

尊敬的各位领导、教官、老师们、同学们：
　　大家上午好！　　
正当全世界人民激情关注北京第二十九届奥运会，举国上下大力弘扬奥运理念，学习奥运健儿拼搏向上精神的重要时期，我们迎来了我校2008级高一新生军训的开营典礼。在这庄严而神圣的时刻，请允许我代表校党委、校长室，向各位新同学表示热烈的欢迎!并向承训部队的全体官兵表示衷心的感谢！ 向即将披挂上阵接受艰苦军训生活锤炼与考验的同学们，致以诚挚的祝愿！
　　同学们，走进海中的门，就是海中的人。我知道，在座的同学有一部分是不得已才选择了海中的。不管你们当初出于一种什么样的心态，今天你们来了。我相信，通过看海中的校容校貌、通过跟你的老师接触，用不了多长时间，事实就会向你证明：选择海中你就不会后悔；选择海中，你就是明智的!
江苏省海州高级中学始建于1906年，前身为清朝的石室书院，经历了以“忠君、尊孔、尚实”为教育宗旨的旧学到“中学为体，西学为用”的新学的传承与变革，实现了从传统教育到现代教育的百年跨越，历史悠久，人才辈出。1990年被确认为首批省合格重点中学，2000年被确认为国家级示范高中。2000年6月合并原连云港市蔷薇中学，同年9月开始初高中分离，成立海州中学分校，后更名为连云港市海州实验中学。2001年3月经省教育厅批准，连云港市海州中学更名为“江苏省海州高级中学”。2003年底顺利转评为省四星级名校。2005年9月被连云港市人民政府评为市首批名校。2006年10月19日成功举办了百年华诞盛典。2007年9月被评为连云港市全面育人先进学校。2008年3月被评为省精神文明建设工作先进单位，2008年4月荣获市“五一劳动奖状”，2008年5月被授予“五四红旗团委”光荣称号，2008年6月被评为江苏省中小学先进基层党组织，2008年7月“全国百个青少年党史教育基地”创建工作圆满成功并获授牌。 

海州高中位于古城名郡，发端于古海州学地石室书院，浸润千年海属文化，崇儒尚善，底蕴深厚。集“锦屏山之刚毅，蔷薇河之灵动”于一身，区域自然环境十分优美。历来是众多学子求学的理想之地。校园里，花圃草坪，绮亭回廊，景物宜人；古木参天，楼宇恢宏，布局有致。教学设施及设备先进齐全，管理科学规范，营造了和谐、健康、积极向上的文化氛围，我国著名的版画家、35届校友彦涵教授题名的“盛德亭”矗立校园中，为百年名校烙上了深深的文化印记。

学校秉承“盛德厚学”校训，牢固树立“教师发展学校，学生成就学校”的核心理念，大力弘扬“爱国爱校、兴学育人、敬业乐群、和合共进、求真务实、追求卓越”的海中精神，坚持科学发展观，坚持“为学生终身发展和健康幸福奠基”的办学理念，坚持“自主学习，深化改革，科学管理，内涵发展，提高质量，特色立校”的办学思路，坚持“德识兼备、文理相融、身心健康、诚信宽容，具有责任意识、国际视野、团队精神，自信思辩、竞争力强的现代公民”的培养目标，全力推进课程改革，全面实施素质教育，充分发挥省新课改实验样本校的示范、引领和辐射功能。底蕴深厚、特色鲜明。优良的校风、教风、学风百年来广受社会赞誉，办学备受地方政府、教育部门、社会各界和海内外校友的重视关怀和大力支持。

今天的海中，汇聚了一大批优秀的教职员工，他们团结拼搏，兢兢业业，努力把教学质量提升到更高的水平。他们中有省“333”工程培养对象1人，教授级高级教师1人，市“521”工程培养对象8人，特级教师2人，市首批名师2人，市首席学科研究员10人，市级学科带头人共10人，市学科专家组成员4人，省奥赛高级教练员6人，省市教师教学基本功技能大赛一等奖获得者49人。另有硕士5人，120人通过了研究生课程班学习，研究生在读12人。教师出国培训34人。近五年来，在各类刊物杂志发表的教学论文和各种评比获奖论文1100余篇。科研兴校已成为学校领导和广大教职工的共识，形成了一支理论水平、教学水平和研究水平较高的教科研队伍，成为提高我校办学水平和综合实力的强劲动力。学校每年都有一大批学子进入国家“985工程”名牌大学深造。学科奥赛在省市级乃至国家级获奖数不胜数。素质教育在校园里结出累累硕果，教育改革之花朵朵盛开。
建校一百年来，海州中学培养了数以万计的毕业生，遍布海内外，他们从海中的校园走出，将海中的精神传播，他们荣耀着故园的山和水，为民族独立、祖国建设和人类文明的进步做出了应有的贡献。仅1992年以来，已先后有10人摘取了全市高考状元桂冠。2007届高考，杨义繁保送清华大学，被誉为高考无冕之王；完成本二提升率53.5% ，艺术类本科录取提升率为77.8%。2008届龚晓萌被山东大学提前录取，王非凡保送西安交大；有近20人取得重点院校自主招生资格；本科一次性达线404人，其中普通类336人，艺体类67人，飞行员1人。第一阶段填报志愿资格线上620人，各方面指标均再创历史新高。

学科奥赛，盆景战略成绩显著，在数学、物理两个学科实现零的突破的基础上，其他三科的获奖层次和人数有了明显提高和增加，随着学校奥赛教练组的组建和优化，奥赛成绩更加优异：2007年，获全国一等奖1人，省一等奖3人，省二等奖19人，省三等奖49人，市级一二三等奖若干；2008年，化学、数学、生物学科竞赛省二等奖3人，省三等奖17人，市一等奖26人；全国绘画书法比赛一等奖1人，二等奖4人，三等奖4人，全国摄影比赛三等奖1人；省机器人竞赛团体三等奖。特别是艺术类本科的层次和人数均有大幅提升。
……
英才辈出的百年名校透露着特有的深沉和大气。目前已被多所重点高校命名为优质生源基地。先后获得了全国群体工作先进集体、教育部“九五”科研先进学校、中央教科所德育实验先进学校、江苏省文明单位、省绿色学校、省中小学党建工作先进集体、省依法治校先进基层单位、省电教技术装备工作先进集体、省青少年科技教育特色学校、省培养足球后备人才重点学校、省中学一级图书馆、省标准化实验室、市教学优秀质量奖、市教学管理进步奖、市教学特色奖、市目标考核管理奖、市绿色学校、市首批名校、市全面育人先进校、市常规管理示范校等众多荣誉称号。赢得了社会的广泛赞誉和普遍认可。

实施新课标以来，学校大力推进课程改革，积极提升课堂效益；逐步形成了课程齐全、交叉融合、治学严谨、勤奋朴实、开拓创新的办学传统与特色；学校一向以“文理并重、提优拔尖品质高”著称。体育节、文化节、读书节、科技节等校本特色课程，打造了教师团队，优化了学生团队，精彩了生命课堂，构建了多彩的阳光校园。新同学的激情加盟，必将给百年名校注入新的生机和活力！
众所周知，国防是国家长治久安的根本保证，没有强大的国防，就没有国家和民族的独立。当今国际局势动荡不安，战争的潜在因素依然存在着，天下并不太平。从阿富汗、伊拉克两国人民饱受战争炮火的痛苦与灾难，到日本军国主义右翼势力的狂妄叫嚣，再到台湾某些领导人甚嚣尘上的台独言论，所有这一切无不在时刻提醒着我们，当今世界形势下，如果高枕无忧、麻痹松懈，放松国防教育和国防建设，那是极其很危险的。 “天下虽安，忘战必危”在今天仍然是至理名言。   
　　学校是对青少年进行国防教育的最主要也是最重要的场所，也是培养和储备国防后备力量的重要基地。国防教育是思想政治教育的一个重要组成部分，也是全面推进素质教育的一项重要内容。军训，是同学们迈入高中教育的第一课。它既是一次初步接受军事训练、加强纪律，向解放军学习的极好机会，同时又是一次高强度的身体与思想的训练与锤炼。通过军训，你们要提高政治思想觉悟，增强集体主义精神和组织纪律观念，磨炼意志，培养吃苦耐劳的精神，增强国防观念，掌握一定的军事知识和技能。这不仅为今后三年的学习、生活打下了一个坚实的基础，对你们今后的人生道路也将是一段宝贵的经历。你们一定要听从指挥，遵守纪律，克服困难，虚心向官兵学习，胜利完成军训任务，上好进入高中的第一课。   
　　本次军训将通过列队训练，军事知识讲座等活动，增长同学们的军事和国防知识，提高宿舍内务管理水平，增强纪律观念与国防意识，培养爱国主义和集体主义观念，进一步磨砺不怕困难、不怕牺牲的顽强意志以及步调一致、雷厉风行的优良作风，养成良好的行为规范，促进全面发展，为今后成长打下坚实的基础。
　　在此，我代表学校向同学们提几点希望和要求：
　　(1)尊重领导,尊敬教官,一切行动听指挥，在军训过程中要时时处处体现我们海中学生应有的文明形象和良好素质。
　　(2)团结协作,克服困难,不怕吃苦,刻苦顽强，加强组织纪律性，培养吃苦耐劳、艰苦朴素的作风，全面提高自己的综合素质。
　　(3)严格训练，严格要求 ，以军人的意志，军人的作风和军人的纪律严格要求自己，练就基本的军事素质与本领。让中国人民解放军的优良传统在今后三年的高中学习和生活中发扬光大。
　　最后，预祝这次军训取得圆满成功。
