述  职  报  告
高一年级管委会主任  孙登祥
本年级以学校工作计划为依据，遵循学校的“积极转变教育观念、转变育人模式、突出“立德树人、提质增效”的工作主题“，提供适合高一学生发展的教育，促进各方面工作优质、多样、内涵发展。抓好学生的行为规范和养成教育，在做人、学习、纪律等方面严格要求学生，努力创设和营造一个科学、和谐、有力度、有效率、有创新的管理机制和人文氛围，把在“细节中求成功”作为本学期提高本年级教育教学质量的根本方法，切实完成学校下达的各项任务和目标。全面提高年级的整体实力和管理水平，为学生在海中的三年学习打下坚实的基础。一学期来主要工作如下：
1、培育守纪创新、乐学善学的学生群体。
本学期重点工作是落实全体高一学生养成教育与教学秩序的管理。重在规范，科学规划学生的高中生涯，培养学生的责任心和集体荣誉感；重视基础知识和技能，改变学习方式，找到适合学生自己的学习方法，赢在高中学习的起点。  

（1）抓好学期初教育，让学生一开始就养成良好的学习、行为习惯。

开学初，重点抓好班风学风建设，在常规上强行入轨。年级对开学工作进行周密的安排布署，印发《军训手册》，要求各班主任照章办事，规范到位。开学初的重点就是采取措施让学生的身心迅速回归学校，回归课堂，回归学习，重视这个阶段的养成教育，重点学习《中学生日常行为规范》。要求班主任认真贯彻执行学校所布置的有关开学工作的各项规定，迅速建班建制，实行坐班制，多观察研究学生，从而了解熟悉学生。注重教室里的各项责任，明确到人，注重任务责任的各项细节，实行人人参与班级管理与自我管理制度。

（2）要求班主任跟班，坐班，注重学生思想工作，着重调动和培养学生学习的积极性和主动性，以稳定为大局，通过班会等多种途径加强学生的人生观教育，加强个人修养教育，规划高中生涯。早中晚自习要有目标，有任务，任课老师要进班辅导，早读课要有针对性地大声朗读，教师安排落实到个人，自习课要保持教室安静，学生充分利用时间，努力学习的氛围。

（3）注重榜样的示范和带头作用，积极培养学生典型。通过总成绩及单科状元介绍学习经验，激发学生赶、超优生的欲望，通过方法指导，增强学生学好知识的信心。营造全年级浓厚的学习氛围。

（4）加强对学生干部的培养。组建高一年级学生管理小组——设立值周检查小组，宣传报道小组，参与年级组管理，培养学生的管理能力，加强班集体的凝聚力，让他们真正成为班级的核心，班主任的助手。

（5）注重对年级优秀生的选拔和培养工作，年级对年级前一百名学生进行重点谈话，努力实现各班齐头并进，打造班级优秀群体。
（6）加强学困生的转化。结合年级学生特点，班主任及任课教师共同努力，加大对纪律差生的教育引导，对学困生的帮助，耐心周到地做好学生心理疏导工作，最大限度转变和控制差生，以达到年级秩序的稳定。

（7）加强安全工作，加强对学生的法制和安全教育，培养良好卫生习惯，谨防传染病的发生，加强消防安全。

（8）定期召开全体及各层次学生会，使教育更有针对性。定期召开家长会，使家长能及时了解学生在校情况。平时注重积累资料，加强正面宣传和引导，使得家长满意、学生满意。

（9）通过常规管理和各项活动安排把学生的注意力吸引到学习上来，形成积极向上的学习氛围。有计划地开展主题班会，开展丰富多彩的课外活动。指导班主任通过系列主题班会对学生进行有效引导，实现学生的主动发展。
2、打造爱岗敬业、乐教善教的教师团队
（1）配合学校对教师进行师德教育，因为高素质的教师首先应该是高道德素质的教师，要忠于教育事业，献身教育，热爱每一位学生，尊重每一位家长，善待每一位同事，勤于学习，善于研究，敢于创新，不断提高教师师德修养，创造良好的校园氛围，形成良好的校风。

（2）关心教师尤其是刚参加工作的教师的生活、工作、学习和思想，及时交流沟通。帮助他们克服心理落差，稳定心态，尽快适应我校的教育教学管理环境，对学校理念有更深刻的理解。做好新教师的学科和班主任结对的青蓝工程，推动新教师的快速成长。
（3）增强责任意识、大局意识，实行全员管理。每一位教师都有责任和义务管理全年级乃至全校的每一位学生，强化“命运共同体”的理念，共同营造高一年级“团结奋进、和谐共赢”的健康氛围。

（4）加强备课组的管理，强调集体备课，强化组织纪律观念，不定期检查备课组及任课教师的工作情况。教学中要求做到“三个统一”，即统一进度，统一资料，统一测评。同时，加大检查和监督力度，把工作抓紧，抓实，确保大面积提高教育教学质量。

（5）在教学过程中年级积极培养典型、发现典型、推出优秀课，促进教师专业化发展，加强研究。

（6） 强化学科竞赛意识，做好奥赛盆景战略，开展数学奥赛辅导工作 。
3、抓好两支队伍的管理
班主任管理：
（1）本着管理、培养、发展的出发点，切实做好班主任队伍的统筹规划，对 班主任工作全力支持，协调好班主任和各中心的常规工作，努力打造团结协作、务实高效的班主任团队。稳定每位班主任的心态，清晰工作目标、细化工作措施，使教育工作有的矢。本着近、小、实的原则开展工作，关注每一个孩子，尽快了解学生，走近学生，实现有效教育。
（2）要求每位班主任要分析每一位学生情况。尽快形成浓厚学风的同时建设本班特色。加强家校联系，班科联系，形成以班主任为核心的学习型、研究型团队。

（3）实行高一年级班主任每周例会制度。不定期与班主任谈话，为其排忧解难，促进工作的进步。

（4）指导班主任开展好主题班会活动，注重教师师德、责任心、集体荣誉感和民族自豪感的培养。

   教师队伍管理：
（1）落实教学环节，建构高效的生态课堂。注重教学常规管理，加强集体备课活动，不定期抽查任课教师教学常规的完成情况，要求每位教师都严格执行教学“六认真”：认真备课，认真上课，认真批改作业，认真辅导，认真考核，认真做好教育、教学工作的总结和反思。强化教师在教学过程中的珍惜时间的观念，丰富教学内容，优化教学流程，最大程度地提升课堂每一分钟的教学效能。
（2）强化学生学习兴趣的培养意识。落实学校的浅入深出的教学理念。落实“浅入深出”的教育理念，激发学生学习兴趣，按“先学后教”的原则培养学生的学习习惯，教学中注重方法的培养，激励学生课堂上提出问题，重点巩固落实。

（3）突出课堂重心的位置，落实对任课教师的考评。强化班主任常规管理的同时，弱化对班级整体的评估，重点评比平行班级的学科差别。反差较大的任课教师要有限期改进计划和举措，此项列为本学期教师队伍管理的重点内容。
（4）教师要引导学生做好学习小组的建设和管理，做好年级的导师制工作。

高一年级的教育教学工作关键而艰巨。经过高一年级全体教师通力协作，务实高效，已将高一年级建设成为工作制度化、管理科学化、程序规范化、环境人文化的和谐团队。在2013年全市军训会操比赛中获得特等奖第一名，高一新教师群体被选为感动海中十大人物。
  
