

连教师〔2019〕4号　
关于做好2019年中小学(幼儿园)、中职校
正高级职称评审推荐工作的通知
各县区人力资源和社会保障局、教育局，市开发区、徐圩新区、云台山景区党群工作部、社会事业局（教育局），各直属学校及有关单位：
根据省教育厅、省人力资源社会保障厅《关于做好2019年度全省中小学和中职校教师职称评审工作的通知》（苏教师〔2019〕8号）精神，结合我市实际情况，现就我市开展省中小学（幼儿园）、中职校正高级职称评审推荐工作有关事项通知如下：
一、评审范围和对象

评审范围：全市普通中小学、中等职业学校、幼儿园、特殊教育学校、工读学校以及教师发展中心、教研室、教科所、电化教育馆、少年宫等教育机构。

评审对象：上述学校和教育机构中专门从事学前教育和中小学教育教学与研究工作，取得国民教育学历并获得相应教师资格的在职在岗教师。已办理退休手续人员不得申报。
评审导向：充分体现培养教育家型教师和向乡村教师倾斜的政策导向，充分考虑音体美等学科教师教育教学实际，充分考虑城镇和乡村学校的不同特点。
二、评审和推荐名额
今年全省中小学正高级教师计划评审227人左右，推荐267人，分配我市推荐名额20名（其中乡村教师推荐人数不得少于10%，在乡村中小学任教满30年的，可不受指标限制）。在乡村学校评上正高职称的，5年之内不得交流到非乡村学校。全省中职校正高级讲师推荐指标73人，分配我市推荐名额5名。各单位在推荐申报过程中应注意学段、学科分布，并向一线优秀教师倾斜，其中担任学校（不含幼儿园）和教研机构行政领导职务（包括副职）的原则上不超过30%。各地在推荐评审对象时要坚持标准、严把质量，把教好书、育好人作为第一要务，真正把师生公认度高的优秀教师推荐出来。
三、推荐评审条件

依据《江苏省中小学教师专业技术资格条件》（苏职称〔2013〕4号）、《江苏省幼儿园教师专业技术资格条件》（苏职称〔2013〕5号）、《江苏省中等职业学校教师专业技术资格条件（试行）》（苏职称〔2009〕27号）（以下简称《资格条件》）和《全省乡村教师职称评审政策若干意见的通知》（苏人社发〔2016〕202号），开展教师推荐和评审工作。
（一）把师德放在教师评价的首位。各县区各学校在推荐工作中，要把师德放在教师评价的首位，树立鲜明的师德、能力和业绩导向，进一步加强对申报人员师德考核。所有申报高一级职称的，均需从严遵守新时代教师职业行为十项准则要求。各地各校要通过个人述职、考核测评、征求学生和家长意见、设立举报热线等方式全面考察教师的职业操守，师德表现突出的在同等情况下优先推荐，师德存在问题的实行“一票否决制”。学校和其他教育机构近三年内有违规违法办学行为并被县级及以上行政部门查处且通报批评的，单位主要负责人和直接责任人等不得推荐评审。各县区教育局在全面考察的基础上，对推荐人员师德师风情况作出书面说明，具体要求见附件1。
（二）重点考核教育教学能力。申报正高级职称的，均须进行现场教学测评，现场测评结果结合平时教学情况分为优秀、良好等，测评结果为优秀的不超过省下达推荐人数的60%，教学能力测试要作为市级推荐的重要内容。从2020年起，要将教师结对帮扶若干学习困难学生、促进其转化提升的情况，作为教师教学能力的重要内容。

（三）突出教科研成果贡献度考核。加大教育教学成果在评审中的权重，着重考察教育教学研究、论文、课题等教科研成果对学校教学的指导作用和转化情况，以及在教学成果奖等奖项中的获得情况。对申报人员提交的课题，着重考察课题研究成果在自身的教学实践中或教育教学中的应用推广情况及价值。

（四）注重示范引领作用。推荐人选能发挥“传帮带”的作用，任现职以来，担任过青年教师和师范实习生指导教师、名师工作室及培育站领衔人、师范教育课程兼职教师、教育硕士生指导教师、省级培训授课教师（含名师空中课堂）等，并在其中发挥积极的专业示范作用。做到教师职称晋升后工作数量不减少、工作水平有提升，教师职称越高越当率先垂范。

（五）突出材料真实性。申报中职校教师应如实提供2014年至2018年间的年度教学质量考核结果，并提供考核办法、通知等相关佐证材料。同时提供企业实践相关佐证材料。

四、推荐评审程序

（一）个人申报。符合《资格条件》的教师提出书面申请，按规定提交申报材料，申报人员的资历（任职年限）截止时间为2018年12月31日，业绩成果、论文、学历（学位）证书等截止时间为2019年6月30日。从今年起，中小学和中职校正高级职称全面推行网上填报，依据“江苏人才信息港”中的职称申报评审管理服务平台（网址：http://222.190.110.123:5501/zc），申报人员在线填报相关申报信息。信息填报成功后，通过系统自助打印《专业技术资格评审申报表》。申报材料在学校（单位）网站或公共场所进行公开展示，时间不少于3个工作日。
（二）单位推荐。按照公开述职、成果展示、民主测评、组织推荐等程序开展推荐工作。公开述职和教师测评相结合进行，参加人数不少于学校或单位教师总数的70%。学生测评人数不少于两个班的学生。教科研训等人员面向指导服务对象开展测评，人数不少于30人，测评时申报人员和直系亲属回避。推荐结果及《情况简表》在学校（单位）网站或公共场所进行公示后报送相应教育主管部门，公示时间不少于5个工作日。
（三）资格审查。申报人所在单位要认真审查申报材料的真实性、完整性和时效性，确保所有申报材料真实、完整。申报材料按规定程序经县区教育、人社部门审核后，报送市教育局。市教育局、人社局对申报人员资格进行再审核并委托专业机构对上报的论文代表作进行查重处理。

（四）市推荐委员会推荐。市人社局、市教育局成立正高级职称推荐委员会，依据《资格条件》，通过审阅申报材料、集中教学测评、专家评议等方式，在省下达的推荐名额内择优推荐。推荐人选及《评审表》在市教育局官网上进行公示，公示时间不少于5个工作日。推荐人选经公示后报省教育厅。
五、报送材料及评审费用
正高级职称申报材料市级报送要求见附件2，因材料不齐全等问题，影响职称评审的，由申报人及所在单位自行负责。如材料报送份数有限制的，严格按规定报送，超报的，一律退回。
报送材料时间、地点：各单位8月23日前将申报材料报送至市教育局职称办（210室，联系人：李庆德，联系电话：85822163，邮箱：sz20116@163.com），逾期未报送材料的单位视为放弃本年度职称申报资格。

根据上级部门意见，各单位按每份正高级职称材料400元标准收取评审费。在报送评审材料的同时，将评审费交至市教育局。
    六、推荐工作要求
    （一）各单位要把正高级职称推荐评审工作，作为提升教师专业发展、加强师资队伍建设的良好契机，要把有关政策宣传到每位教师。

    （二）严格按照规定程序组织推荐工作，严格公示环节，学校、县区公示内容包括推荐人选及《评审表》，公示内容与上报材料须一致。

（三）各单位要严格监管，强化公开，按照规定程序组织推荐工作，并化解申报中的相关问题。要建立教师诚信机制，对伪造谎报申报资格和工作业绩等弄虚作假行为，实行“一票否决”，同时记入个人职称申报诚信档案库，记录期限为5年，已取得专业技术职务任职资格的予以撤销，已聘任专业技术职务的予以解聘，并视情节追究其他相关人员责任。
附件：
1.连云港市正高级职称申报人员师德师风情况说明
2.连云港市正高级职称推荐评审材料报送要求
3.连云港市正高级职称申报人员名册
4.连云港市正高级职称申报人员简介表

5.连云港市正高级职称推荐评审承诺书
6.连云港市正高级职称申报人员论文查重汇总表
连云港市人力资源和社会保障局    连云港市教育局
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